

蚌山区级文化馆,乡街、村(社区)综合文化服务中心,城市书房免费开放——

# 居民家门口悦享文化大餐

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶 通讯员 余晓海 文/图)“每次太极班开班,我都来和大家一起锻炼、学动作,身体好了,心情也好了,还经常一起去演出,生活更自信、更有意思。”蚌山区宏业村街道第三社区居民陈梅每周都到雪华文化站的太极班学太极,退休前是“社恐”,不大愿意出门,现在在培训班上交了很多朋友,性格也开朗了许多。



雪华文化站内,老师带着孩子们进行各种兴趣活动。

雪华文化站站站长葛强告诉记者,文化站向居民推出了丰富的课程,文化讲座、书香阅读、模特、合唱、绘画、书法、手工艺等艺术课程,每一期活动都请了专业的老师来讲授、指导,很多居民学得特别认真,有的课程不仅吸引了雪华当地的居民,还有不少其他乡街社区的居民慕名来上课。

为推进全民艺术普及,满足人民群众日益增长的精神文化需求,积极发挥文化馆公共文化服务效能,记者从蚌山区文旅局获悉,该区1个区级文化馆、10个乡街综合文化服务中心、75个村(社区)综合文化服务中心,全部免费向公众开放课程,让居民在家门口就可以共享文化大餐。

采访中,记者发现,这些文化馆、文化服务中心着力于全民艺术普及,以“无障碍、零门槛、全免费”的方式面

向广大群众,让群众得到艺术的熏陶,提高群众的文化修养。文化激活基层阵地,促进乡村艺术发展,国画、器乐演奏、剪纸、阅读朗诵、舞蹈、乒乓球、太极等文体活动,得到了广大群众的

欢迎。参加培训的群众脸上都洋溢着笑容,焕发出健康向上、热爱生活的精神风貌。课堂上,面对大部分“零基础”的学员,老师们耐心细致,积极调动大家的学习兴趣,学员们都兴致盎

然,乐在其中。除了为成年人开设的兴趣班,家中没人看管的孩子这个假期也有地方去。

家住恒大翡翠华庭的朱女士,每天早上上班前,会把孩子送到社区开设的“金恒智慧营”。“有老师带着她写作业,作业写完还带着阅读,比她自己在家玩手机、看电视强多了。”朱女士说,社区利用自身的综合文化服务中心成立了免费的暑期托管班,解决了双职工家庭的实际困难。

成立于2023年6月的金恒智慧营,以“智慧陪伴,快乐成长”为宗旨,通过个性化看护、多元化学习、心理关怀等特色服务,致力于为居民打造一个集看护、学习、娱乐于一体的全方位服务平台,开设有作业辅导、看管照护以及社会实践等课程,由社区工作人员、党员志愿者担任辅导教师。学习之余社区还组织孩子们到图书馆看课外书,到活动室下五子棋,去室外场所做运动。孩子们学在一起、玩在一起,在寓教于乐中增长了知识,锻炼了身体,交到了朋友。

除了各个综合文化服务中心,蚌山区还以打造“15分钟阅读圈”为契机,将10个城市书房全部免费开放,作为辖区居民的阅读点,以多种形式丰富了居民的文化生活。



主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社  
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

天桥街道喻义巷社区:

## 党建引领提升基层治理水平

本报讯(张洁 文/图)近年来,天桥街道喻义巷社区以党建引领为依托,构建政治、自治、德治、法治、智治“五治融合”基层社会治理体系,创优“五社联动”方式,打造社区基层治理新模式。

坚持党建引领,夯实基层治理能力。社区党组织是党联系基层群众的神经末梢。建立“社区党委—小区党支部—网格党小组”三级组织架构,强化小区党支部班子队伍建设和党员教育管理,党建服务网格实现全覆盖。将支部建在小区,融入居民,党员和社区工作者下沉一线,充实网格,形成“协作配合 协同联动”工作格局。

集结自治力量,打造社区治理共同体。整合业主委员会、物业公司、辖区单位、社区志愿者、社区公益慈善资源等力量,形成“五社联动”,助力“五方共治”。严格落实网格“三六六”巡访机制,推动“一组一会”与社区协商有效衔接,结合“社区物业联合接待



开展“社区物业联合接待日”活动,解决群众难题。



日前,蚌山区湖滨社区中心天御华府社区新时代文明实践站开展“缤纷夏日趣味寻宝”考古活动,增强孩子

们的科学探索精神,培养他们的逻辑思考和动手实践能力。

夏美庆 摄



时值三伏,热浪持续来袭,纬二路街道爱国巷社区开展“夏日送清凉 关爱环卫工人”活动,为辖

区一线环卫工人送去清凉和慰问品。

日”居民提出的问题,着力破解“谁来议、议什么、怎么议”三道难题。依托新时代文明实践站阵地,结合“十项暖心”工程和“我们的节日”等主题实践活动,有计划开展各类群众性文化活动,丰富居民文化生活。整合老年学校、道德讲堂,组建社区宣讲团,评选道德模范,选树身边好人和志愿服务典型,分享感人故事,宣讲好人好事,弘扬社会正能量。

完善服务机制,着力为群众办实事。坚持以人民为中心,提升便民服务水平。在便民大厅设置综合窗口,由“全科社工”负责处理居民申报办理的各类事项,其他社区工作人员全部下沉网格,服务群众。完善首问负责、限时办结、服务承诺、AB岗等制度,提高标准化规范化服务水平。深入推进“一件事一次办”服务,让群众少跑腿、好办事,进一步提升群众满意度和幸福感。

周玉娟 摄



近日,龙湖新村街道迎湖社区开展“三伏养生 健康同行”健康宣教活动,为居民讲解防暑降温策略,均衡饮

食原则及规律作息习惯重要性等,做好夏季身体心理健康管理。

张春华 摄



这个暑假,固镇县新马桥镇的孩子们又有新去处。在这个镇的水利村,刚刚建成的“阳光驿站”,设有活动室和

阅览室,桌式足球、桌式冰球、乒乓球、篮球、棋类、图书等,一应俱全,可容纳80人学习休闲。

陈焕焕 李娜 摄

## 专项整治“鬼秤” 严查“缺斤短两”



执法人员检查电子秤。

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 杨冠林 文/图)2.6斤水果称出了4.8斤,500克的砝码称出了800克……近年来,类似“鬼秤”现象在全国各地层出不穷。“鬼秤”之“鬼”,在于“表里不一”。为进一步规范民生计量领域市场秩序,严厉打击使用不合格计量器具和“鬼秤”作弊等计量违法行为,近日,市市场监管局对辖区农贸市场、商超等重点场所开展计量器具专项执法检查,坚决遏制“缺斤短两”计量违法行为。

检查中,执法人员通过自带标准砝码初步检查电子秤是否“缺斤短两”,随机按下电子秤不同计量单位触碰键,观察电子秤是否“暗藏玄机”。“我们以经营主体在用的电子计价秤为重点,查看电子计价秤是否依法检定并在有效期内、是否加贴检定合格标志、封签是否完整、是否存在非法改装等作弊行为,严厉查处加装、改装作

弊电子计价秤,破坏铅封和破坏计量器具准确度、缺斤短两、“鬼秤”等计量违法行为。”执法人员告诉记者。

菜篮子作为民生关切,一角一分都马虎不得。检查现场,执法人员坚持执法普法相结合,向经营者宣传计量法律法规和计量常识,督促经营者履行好计量主体责任,引导经营者诚信经营、守法经营。向广大消费者讲解如何识别“鬼秤”,避免“缺斤短两”,提醒消费者发现计量作弊等违法违规行后,及时拨打12315消费者投诉举报电话进行投诉举报。

计量关系民生,关乎群众利益。“针对检查中发现的问题,执法人员现场立案调查,相关案件正在进一步办理中。”执法人员表示,下一步,市场监管局将持续加大计量专项执法检查力度,严厉查处各种侵害消费者权益的计量违法违规行为,全力营造公平公正的市场消费环境。

## 加强沟通 合作共赢

怀远县人民政府考察团赴宁波市江北区开展交流学习和招商引资活动



### 甬蚌合作 共创未来

打造长三角结对合作帮扶的典范

本报讯(田金和 文/图)8月6日—7日,怀远县人民政府考察团赴宁波市江北区开展交通运输领域交流学习暨招商引资考察活动,旨在加强双方交通运输领域交流合作,推进怀远县交通运输领域招商引资工作再上新台阶。考察团一行实地考察了浙江易港

通电子商务有限公司、宁波海运集团有限公司,并与宁波海运集团有限公司、宁波公运集团股份有限公司、宁波稳建船舶管理有限公司、宁波市江北永发物流有限公司进行座谈,详细了解怀远的区位优势、产业基础、投资环境和优惠政策,仔细聆听企业的生产经营、科技创新、市场拓展等情况,诚邀企业管理团队来怀远考察。企业负责人对怀远投资环境和发展前景表现出浓厚的兴趣,表示将进一步加强与怀远沟通交流,寻求合作机会。

沫河口镇:

## 人大代表齐参与 调解矛盾化纠纷

本报讯(徐建光)今年以来,淮上区沫河口镇人大主席团结合“党建+人大代表+信访”工作机制,组织代表走访调研,参加信访值班,做好全镇矛盾纠纷排查、化解,信访维稳工作。

该镇人大主席团围绕“聚民意、惠民生”行动,充分利用人大代表密切联系群众的优势,组织代表深入各选区,向村民宣讲法律、法规及信访知识,倾听群众呼声,及时把群众的意见建议反

馈给政府,发挥桥梁纽带作用,帮助政府解决群众实际问题。

组织超过百分之八十以上的镇级人大代表参加全镇阶段性中心工作暨午季秸秆禁烧工作,安排6名区级人大代表到区人民法院、区人民检察院和沫河口人民法庭参加司法见证活动。同时,该镇镇人大主席团成员包保企业、联系项目等,解决企业招工难、融资贷款难等问题。

小圩镇:

## 做好民生保障 兜住民生底线

本报讯(郭丹丹)民生连民心,枝叶总关情。今年以来,五河县小圩镇聚焦特殊群体和群众关切,做好民生保障工作,兜住民生底线。

广泛宣传,提高民生知晓率。线上利用微信连心群转发暖心行动相关政策,线下通过“户户通”喇叭强化宣传大病救助、医保惠民等民生保障政策,提高群众对民生保障政策的知晓率。结合人居环境整治、秸秆禁烧、反电诈等,发放明白纸3000余份。

狠抓落实,强化民生关怀。严格落实困难人员救助政策,一经发现困

难人员,迅速开展劝导、慰问等工作。落实残疾人待遇保障政策,建立政策告知、主动发现、主动服务机制,确保残疾人补贴应补尽补。截至目前,完成85户困难群众临时救助工作,帮助151名80岁以上老人办理补贴。

强化监督,严肃民生保障。镇纪委聚焦困难群众兜底“救命钱”,根据镇财政所和民政所提供的名单,通过实地走访、电话回访、查阅资料等方式对全镇民生保障资金发放金额、范围、进度等情况开展监督检查,确保惠民资金发放到位,及时、足额、安全用到困难群众身上。